"楼下电瓶车停放整齐了,小区绿化焕然一 新,拐角的凸面镜让出行更安心……"11月25 日,在成都市武侯区浆洗街街道少陵社区举办 的"幸福少陵——邻聚力"微网实格赋能项目总 结暨表扬大会上,居民李阿姨指着双和苑崭新 的电瓶车停车区说,"以前车子停得横七竖八, 现在划线、挂提示牌,大家都很自觉,环境清爽 多了!"像这样的变化,正悄然发生在少陵社区 的各个角落,成为居民茶余饭后津津乐道的"幸 福小事"。



## 小项目撬动大治理 微网实格开出"幸福花"

□ 华西社区报记者 沈悦 社区供图

04> 华西社区报

基

层

实

践

12月2日



这个2025年社区保障资金项目, 在戎居苑,曾经的裸露黄土如今已绿草 没有搞"高大上"的大工程,而是采用 如茵、鲜花盛开,成了居民散步的好去 "赋能培训+议事协商+微创投"的模 处;在少陵横街68号院,新安装的凸面 式,专攻居民身边的"关键小事"。一 镜消除了转角处的视觉死角,让老人孩 方面,通过系统培训,让楼栋长掌握 子出行更安心;而双和苑电瓶车停放的 燃气安全、急救技能等"硬本事",成了 "老大难"问题,也在居民们的提议和参 楼栋里的"安全卫士";另一方面,每月 与下,通过划线、贴提示牌的方式,彻底 一次的"爱邻议事日",成了社区、物业 解决。"能为小区出份力,看到它一点点 和居民三方的"连心桥"——大家围坐 变好,特别有成就感!"获奖居民代表张 在一起,把问题摊在桌面上,商量怎么 先生感慨。 解决。

总结会上,社区发布了记录项目点 滴的成果手册,还对优秀团队和个人进 行表扬。一本本手册、一张张证书,是 对居民参与的肯定,更承载着社区治理 的智慧——社区相关负责人表示,项目 的成功,证明居民是社区治理的主角, 通过"小切口"微创投,解决居民的急难 愁盼,撬动社区治理的"大格局",为构 建"幸福少陵"打下坚实基础。

如今,少陵社区的"邻聚力"模式 已初见成效,居民们从"旁观者"变成 "参与者",社区治理从"社区独奏"变 成"居民合唱"。未来,少陵社区将继 续深化这一模式,用更多"微幸福"点 亮居民的生活,让"幸福少陵"的底色 越来越浓。

## 从"送货人"到"自己人" 新就业群体化身社区治理"合伙人"

11月27日,一场以"同'新'协力·美 好同行"为主题的新就业群体志愿服务 活动在成都高新区西园街道尚雅社区举 办。活动聚焦骑手、快递员等新就业群 体参与社区治理这一关键命题,通过推 动新就业群体深度参与环境整治、垃圾 分类宣传等基层事务,营造"暖心骑行。 尚雅友好"的社区氛围,实现治理效能的 不断跃升。

最让居民们有参与感的,是落地的

3个"微网格微创投"公益服务项目。

活动在尚雅社区暖心驿站启动,吸 引了30名新就业群体代表、社区居民志 愿者及大学生志愿者共同参与。志愿者 们统一着装,分组开展路面清洁、绿化带 整理和共享单车规范停放等志愿服务。 现场设置的"垃圾分类转盘小游戏"以寓 教于乐的方式普及分类知识,提升了大 家的环保意识,增强了活动的互动性与 趣味性。

"平时送单节奏快,很少有机会和社



新就业群体志愿服务活动。



志愿者清洁路面。

区居民深入交流。今天一起参与劳动、一 起做游戏,让我感觉自己不只是'送货的 人',更是社区的一分子。"活动结束后,骑 手小李这样感慨。

此次活动是尚雅社区推动"新就业群 体+志愿服务"融合治理的一次生动实 践。近年来,尚雅社区依托"暖心驿站"实 体阵地,常态化开展关爱服务与志愿赋能 活动,积极引导快递员、外卖骑手等群体 转化为社区治理的"前哨员""宣传员"和 "协管员",成功推动新就业群体从"被服 务"向"共治理"转型升级。

尚雅社区负责人表示,下一步,社区 将持续推进骑手友好型社区建设,进一步 深化"服务、反哺"的良性循环机制,持续 提升新就业群体的获得感、幸福感,促进 新就业群体与城市社区的深度融合,为城 市治理注人新动能与新温度。

华西社区报记者 程玥 街道供图